

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (788)

Воскресенье, 3 сентября 1961 года

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 2 копейки

ТВОРЧЕСКИ РУКОВОДИТЬ СОРЕВНОВАНИЕМ

Проект Программы КПСС раскрыл перед трудящимися нашей страны радостные перспективы строительства коммунизма. Коллективы в промышленных предприятиях, строек, колхозов, совхозов обязуются самоотверженно, не жалея сил, строить новое общество. По всей стране с новой силой разгорается социалистическое соревнование, борьба за коммунистический труд.

Запевалами во всех новых начинаниях в нашем городе выступают строители Томского ШСУ, 22-й мехколонны, горняки Красногорского угольного разреза. Коллективы этих предприятий борются за коммунистическое звание, внедряют передовые методы труда, неустанно ищут неиспользованные резервы производства.

Большая заслуга в этом принадлежит профсоюзным комитетам, которые творчески руководят соревнованием трудящихся, поддерживают ценные предложения новаторов. Стоит передовому рабочему, бригаде или участку предложить что-то новое, ценное в организации труда, как профсоюзный комитет приходит на помощь, рекомендует новшество другим коллективам. В Томском управлении широко внедрен бригадный хозрасчет, укрупненные комплексные бригады, развернулось соревнование за хорошее и отличное качество строительных работ, многие томичи готовят личные трудовые подarki XXII съезду КПСС.

Профсоюзный комитет 22-й мехколонны проявил много творчества и настойчивости при внедрении трехсменной работы автотранспорта и комплексной организации труда экскаваторщиков и автомобилистов. Это позволяет коллективу механизаторов выполнить годовой план к дню открытия XXII съезда КПСС.

Шахтный комитет Красногорского разреза постоянно обобщает опыт лучших механизаторов, распространяет его среди других

экипажей экскаваторов. Сегодняшний рубеж одной бригады становится завтра рубежом всех. Не случайно красногорцы уже перевыполнили свое предсезонное обязательство и сейчас имеют на сверхплановом счету более 120 тысяч тонн топлива.

К сожалению, не везде профсоюзные комитеты творчески, со знанием дела и должной энергией руководят соревнованием. Без огонька, без целеустремленности руководит соревнованием шахтный комитет шахты «Томусинская-1-2». Здесь одно время боролись за внедрение сквозного комплекса на подземных участках, но дело не довели до конца и забыли о нем. С первого января 1961 года начали внедрять циклическую организацию производства. Были составлены графики, проведены совещания с горным надзором, но забыли о широкой разъяснительной работе в массах горняков, не подкрепили хорошее дело инженерно-техническими мерами, и цикличность приживается слабо. Только отдельные участки справляются с графиками.

Слабо руководит соревнованием постройком Ольжерасского ШСУ. Начавшееся движение бригад и ударников коммунистического труда здесь слабо поддерживается.

Ольжерассцы — кадровый, смелый на выдумки коллектив. Когда-то в его среде было много рационализаторов, совершенствовавших технику и технологию производства. Сейчас новаторов в управлении не много. И это потому, что постройком стал слабее поддерживать ростки новаторства на производстве.

Массовое, всенародное соревнование требует от профсоюзных комитетов заботливого руководства. Задача состоит в том, чтобы всеми необходимыми мерами помочь трудящимся выполнить патристические обязательства, принятые в честь XXII съезда КПСС.

Второй жилой корпус школы-интерната построен

Развитие сети дошкольных учреждений и школ-интернатов разных типов обеспечит полное удовлетворение потребностей трудящихся в общественном воспитании детей дошкольного и школьного возраста по желанию родителей.

(Из проекта Программы КПСС).

Успех бригады Утешева

В Междуреченск пришла телеграмма:

Междуреченск, 22 мехколонна. Бригадир экипажа экскаватора Э-502 № 299 П. Т. УТЕШЕВУ.

Министерство транспортного строительства и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта поздравляют коллектив бригады экскаваторщиков с досрочным выполнением годовой нормы выработки за 6 месяцев.

Выражаем уверенность, что коллектив бригады с честью выполнит свое повышенное обязательство и встретит открытие XXII съезда КПСС новыми трудовыми успехами.

Заместитель министра транспортного строительства Н. ДЫГАЙ.

Председатель ЦК профсоюза Е. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Экипаж экскаватора Э-502 № 299, которым руководит бывалый механизатор Петр Тимофеевич Утешев, после выполнения годовой нормы трудился на возведении земляного полотна подъездных железнодорожных путей к разрезу «Томусинский-7-8» и переработал сверх годового задания 5390 кубометров грунта.

В ближайшее время экскаватор коммуниста Утешева после капитального ремонта снова начнет свою работу в счет 1962 года.

Веет свежестью первое сентябрьское утро. А утро это особенное — начало учебного года. Спешат, торопливо шагают по улицам нашего города нарядные школьники. Особенно торжественно было в школе-интернате. За минувший год здесь выросло новое здание общежития.

Его возводили строители Томского управления. Кирпичную кладку вели каменщики из бригады Николая Сульжина, а штукатурные работы выполнили бригада коммунистического труда Валентина Петровича Уланова и бригада Анны Рягузовой. Очень старательно вели малярные работы девушки из бригады коммунистического труда Александры Шашиной. Это они позаботились о том, чтобы большие комнаты нового здания сияли белизной.

...На торжественной линейке выстроились 390 воспитанников школы. В гости к ребятам пришли представители шефов — горняков

Строители Томского управления вручили новоселам гарантийный паспорт № 1

шахты «Томусинская-1-2» сегодня также волнующая и строители, руками которых построены корпуса школы-интерната.

— Дорогие ребята! — обратился к школьникам директор школы-интерната М. И. Андреев. — Сегодня у вас особенный день. Наша Коммунистическая партия и советский народ позаботились о том, чтобы первый день нового учебного года вы встретили в новом здании. Учитесь отлично, будьте достойной сменой строителей коммунизма.

С наступающим учебным годом ребят поздравил заместитель председателя шахткома шахты «Томусинская-1-2» А. В. Соколов.

Затем предоставили слово строителям. Они в рабочих спецовках — вожаки коммунистических бригад Валентин Уланов, Александра Шашина, строительный мастер Иван Холостенко, начальник 3-го участка Томского ШСУ А. Назаров, штукатур, депутат городского Совета Анна Арбузова, прораб Ефремов. У строителей

сегодня также волнующая минута: они пришли сюда, чтобы вручить гарантийный паспорт. Первый паспорт, гарантирующий качество строительных и отделочных работ. В паспорте росписи бригадиров бригад, принимавших участие в строительстве школы-интерната.

— Дорогие наши маленькие друзья! — сказал перед вручением гарантийного паспорта мастер Иван Холостенко. — Эту школу мы построили для вас. Мы очень старательно работали, чтобы вам здесь было хорошо и удобно учиться.

Под дружные аплодисменты Иван Холостенко передает гарантийный паспорт директору школы. Первоклассники вручают строителям букеты цветов.

— Спасибо за новую школу! — хором благодарят строителей первоклассники.

Звенит первый звонок. Он зовет ребят за школьные парты, за учебники. Первый звонок извещает о начале нового учебного года.

Евг. БАТХИН.

Первый раз на производство

Когда во второй школе закончилась торжественная линейка, ученики направились в свои классы. Вместе со всеми пошли и девятиклассники. Однако у них не начался урок. Для девятиклассников торжества продолжались.

1 сентября 1961 года эти юноши и девушки оказались на особом положении. В этот день они впервые отправились на производство, чтобы начать там свою практику.

Со знаменательным событием девятиклассников

поздравила директор школы Екатерина Ивановна Атучина. Заканчивая свою речь, она сказала: «Ребята, вы идете в Томское шахтостроительное управление, на предприятие, которое борется за звание коллектива коммунистического труда. Там много хорошего. Постарайтесь же, чтобы оно стало и вашим достоянием».

О предстоящих задачах девятиклассникам рассказывал заведующий по производственному обучению Петр Иванович Герасимов.

В учебном пункте строителей управления с девятиклассниками встретились заместитель главного инженера ТШСУ т. Журавлев, инструктор производственного обучения т. Гусев, заведующий учебным пунктом т. Капитанов и другие товарищи.

Ребята прослушали первые лекции технического минимума, познакомились с основными правилами техники безопасности и противопожарными правилами.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



Много пришлось потрудиться малярам из бригады коммунистического труда Александры Шашиной на строительстве школы-интерната, поэтому есть о чем поговорить бригадире с первоклассниками этой школы в первый день сентября.

ОБУЗДАТЬ ПРОВОКАТОРОВ!

Решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР о временной отсрочке увольнения в запас воинов Советской Армии, выслуживших сроки действительной военной службы, вызвало единодушное одобрение трудящихся страны.

Рабочие, мастера, инженеры и техники Московского автозавода имени Лихачева горячо поддерживают это решение родной Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей Родины.

Кадровый автозаводец шлифовщик Н. С. Шербаков, прошедший в годы Великой Отечественной войны большой ратный путь, говорит:

— Нам сейчас нужно работать еще лучше. Сделаем все, чтобы Советские Вооруженные Силы стали еще могущественнее. Я готов выполнить любое задание Родины.

Полностью одобряют мероприятия партии и правительства по укреплению мира и безопасности народов рабочие, служащие и инженерно-технические работники Московского завода шлифовальных станков. На состоявшемся в первом механическом цехе митинге раточник В. Дубов сказал:

— Наша страна, страны социалистического лагеря — это бастион мира. Сила и могущество миролюбивых народов являются надежной преградой для любителей военных авантур. Если империалисты развяжут военные действия, их ждет неминуемый разгром.

Токарь-карусельщик пар-

турбинного цеха Ленинградского металлического завода Г. П. Демьянов, выражая мнение своих товарищей по труду, говорит:

— Мы считаем своевременным и нужным, чтобы наиболее подготовленные воины продолжали службу до заключения мирного договора с Германией. Горячо одобряю это как рабочий и как недавний солдат.

Рабочие механического завода Алма-Атинского совнархоза горячо одобряют решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

— Опять заокеанские поджигатели войны бряцают оружием, — заявил Максим Петрович Журавлев. — Советский Союз принимает ответные меры, и это правильно. Мы хотим, чтобы наш труд был надежно защищен. 32 года работаю я на этом заводе. Здесь же трудился и мой сын Валерий. Сейчас он в армии. Пусть служит столько, сколько нужно для дела мира.

Воины Прибалтийского округа с огромным интересом слушали по радио и читали в газетах сообщения о том, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР временно отсрочили увольнение в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших сроки действительной военной службы. В частях и подразделениях округа состоялись митинги и собрания. Воины горячо заверяют партию и правительство, что они будут бдительно стоять на страже мирного труда советских людей, готовы дать сокрушительный отпор любителям военных авантур. (ТАСС).

Заметки фенолога

ДЫХАНИЕ ОСЕНИ

Осень этого года в отличие от весны на редкость теплая. В конце августа прошли грозы. «Не торопятся» созревать многие культурные и дикие растения, да и некогда торопиться: ведь в наших местах, как правило, первые заморозки начинаются не раньше 15—20 сентября.

Осень наступает. Вот на проводах высоковольтной линии уселась отдохнуть на пути в далекую Индию большая ватага веселых скворцов. Кто видел их в это время, подумал: «Счастливого пути. До новой встречи весной!». Покинули родные места ласточки, стрижи, мухоловки, тронувшись в путь коростель (дергач). Скоро откурлычат над зеленым лесным простором улетающие караваны журавлей. На отлете и дрозда, кроме дрозда-рябинника. Он в зависимости от «обстанов-

ки кормовой» может остаться и перезимовать здесь. Быстро меняют окраску гроздьи рябины. Желтеет лист у березы, кончают «службу» беспокорные листья осины. Маният к себе птиц красные гроздьи калины.

Суетливо чинит себе гнездо белка: у нее наступил сезон сушки и заготовки грибов, орехов. С наполненными защечными мешками сплывают бурндуки. Они торопятся две-три «кладовые» набить на зиму кормом, а в каждой «кладовой» до 4 килограммов орехов.

А над всей суетой подготовки к зиме животного и растительного мира возвышаются спокойные вежозеленые пихты, кедр, ели: им зимние стужи не страшны. Спокойны и санитары леса — дятлы.

П. АЛАДЫШЕВ.

СПОРТ Успех наших борцов

На закончившихся недавно соревнованиях по вольной борьбе, проходивших в Ленинске-Кузнецком, команда Междуреченска заняла второе место среди городов Кузбасса.

Звание чемпиона Кузбасса в наилегчайшем весе завоевал мастер боровзрывных работ участка № 5 шахты «Томусинская-1-2» А. Киректеков. Призерами Кузбасса стали инструктор ДСО Томского управления А. Брайко, рабочий участка № 6 шахты «Томусинская-1-2» Г. Варнавский и рабочий участка № 3 шахты «Томусинская-1-2» Н. Пархачев.

Хорошего успеха добился наш перворазрядник А. Брайко. Он все встречи выиграл на туше и схватку с мастером спорта Чуриным (Кемерово) свел вничью. Так же успешно выступил перворазрядник Н. Пархачев, выиграв все встречи на туше и лишь в последней, финальной схватке проиграл одно очко перворазряднику из Сталинска.

Два наших спортсмена примут участие в зональных соревнованиях Сибири и Дальнего Востока, которые будут проходить в Хабаровске.

В. ВОЛКОВ.

ЗА РУБЕЖОМ



Венесуэла — страна контрастов. Здесь в предельной близости уживаются богатство и бедность, роскошь и нищета. В центре Каракаса — небоскребы, в которых размещаются нефтяные компании, банки и многоэтажные жилые дома со всеми удобствами для богатых. На окраинах и за чертой столицы — жалкие лачуги, в которых ютятся бедняки. Многие из них работают на нефтепромыслах, другие добывают хлеб тяжелым трудом на полях.

Снимки, сделанные корреспондентом Польского Центрального Фотоагентства, показывают здания в центре Каракаса и индейцев у своих хижин, сделанных из пальмовых листьев.

Наглая провокация

БОНН, 30 августа (ТАСС). Западногерманской полицией арестован в городе Кельне сотрудник Торгпредства СССР в ФРГ инженер В. А. Припольцев, возвращавшийся с работы домой. Представители посольства СССР в ФРГ тщетно добивались через МИД ФРГ и полицию выяснения местонахождения незаконно арестованного советского гражданина и разрешения встретиться с ним. Однако власти ФРГ отказались удовлетворить эти законные и элементарные в международной практике требования.

Позже через печать выяснилось, что В. А. Припольцев переправлен в следственную тюрьму в городе Эссен.

В ответ на требование представителей советского посольства о встрече с В. А. Припольцевым западногерманские судебные органы поставили неслыханное в международной практике незаконное условие, чтобы беседа с В. А. Припольцевым проходила не на русском, а на немецком языке.

По имеющимся сведениям

ДАВЛЕНИЕ НА ПРЕЗИДЕНТА США

БОНН, 30 августа (ТАСС). Здесь стали известны некоторые подробности «личного послания» канцлера Аденауэра президенту США Кеннеди, направленного через западногерманского посла в Вашингтоне Греше. Официально содержание послания держится в Бонне в «строгом секрете», однако в печать проникли довольно подробные сведения об этом «секретном документе». Они свидетельствуют, что Аденауэр пытается оказать давление на американского президента в связи с растущими требованиями общественности о скорейшем мирном урегулировании с Германией.

Согласно сведениям, проникшим в печать, Аденауэр пишет в послании, что он еще никогда не был так «озабочен», как сейчас. Он предупреждает президента США от каких-либо «уступков» в Берлинском вопросе и требует «чрезвычайной твердости». Канцлер запугивает Кеннеди тем, что при недостаточной твердости со стороны стран НАТО в Западной Германии могут распространиться настроения в пользу нейтралитета и недоверия к НАТО.

В. А. Припольцеву не давали всю ночь спать и непрерывно учиняют ему провокационные допросы. Бульварная печать рассказывает о В. А. Припольцеве нелепые сплетни и слухи, обвиняя его в различных преступлениях.

Посольство СССР заявило решительный протест против незаконных и провокационных действий полицейских властей и потребовало немедленного освобождения В. А. Припольцева.

Государственный переворот в Бразилии

В Бразилии совершен реакционный государственный переворот. Президент Куадрос вынужден был уйти в отставку. Коммунистическая, Социалистическая и Рабочая партии Бразилии опубликовали совместный манифест, в котором подчеркивается, что переворот осуществлен «самыми темными силами североамериканского империализма».

Монополии США и связанные с ними реакционные силы Бразилии проявляли крайнее недовольство политикой президента Куадроса. Вступив на пост президента Бразилии 7 месяцев назад, Куадрос взял курс на укрепление национальной независимости страны. Он выступил за нормализацию отношений с социалистическими странами, оказывал поддержку революционной Кубе. Американские империалисты опасались, что проводимая президентом Куадросом политика может нанести чувствительный удар по интересам монополий США в Бразилии. По данным иностранной печати, американский капитал контролирует около 70 процентов всей промышленности Бразилии. Большая часть производства каучука, мясopодуктов, электроэнергетики находится в руках американских капиталистов. США хотели бы и впредь распоряжаться в

Бразилии, как в своей вотчине. Участники переворота, возглавляемые военным министром Денисом, принимают меры к тому, чтобы помешать вице-президенту Гуларту занять в соответствии с конституцией пост президента. Гуларт совершает сейчас заграничную поездку. Народные массы Бразилии решительно осуждают участников реакционного переворота. По многим городам и селениям Бразилии прокатилась волна демонстраций и забастовок протеста. Трудящиеся Бразилии полны решимости дать отпор планам реакционеров.

Д. КАСАТКИН.

возложенные на него по конституции обязанности президента.

Отвечая на вопрос, возвратится ли он в Бразилию, даже несмотря на предупреждения о том, что он, возможно, будет арестован, как только вступит на бразильскую землю, Гуларт

сказал: «Да, я поеду». По сообщению агентства Франс Пресс, вице-президент Бразилии Жоао Гуларт 30 августа вылетел из Парижа на самолете, направляющемся в Нью-Йорк. (ТАСС).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ в кинотеатре „КУЗБАСС“

Художественный фильм
Собор Парижской Богоматери
I серия
Сеансы: в 10-40, 12-20, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20 веч.
Для детей: „ЗЕЛЕНЫЙ ПАТРУЛЬ“
Сеансы: в 9, 2.

Усинской геологоразведочной экспедиции срочно требуется на постоянную работу радист. Обращаться в контору Усинской ГРЭ, пос. Чебалсу.

Томусинской автобазе требуются на отопительный сезон КОЧЕГАРЫ, ЗОЛЬЩИКИ и САНТЕХНИКИ. При автобазе организованы курсы по подготовке кочегаров, здесь же требуются электросварщики и газосварщики.

Городской типографии ТРЕБУЮТСЯ наборщики и разборщики.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора—1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря—0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта—0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся—0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

Междуреченская городская типография. Тираж 5.100 Заказ № 2656